

**Inside** 新聞見4版

上屆得主相挺宣傳

第27屆金韶獎

# 淡江時報

全球視野 資訊運用 洞悉未來

品德倫理 獨立思考 樂活健康

淡江大學 學生基本素質

培育卓越人才 落實三化五育

團隊合作 美善涵養

965期 中華民國 104年 5月11日 星期一

發行所/淡江大學 創辦人/張建邦 發行人/張家宜 社長/馬雨沛 社址/新北市淡水區英專路151號

電話: 02-26250584 傳真: 02-26214169 網址: http://dajunews.tku.edu.tw/ 電子信箱: ab@ccu.edu.tw

## 張校長傾聽學聲

### 陸生話感謝 班代表座談發言踴躍

【記者蔡晉宇淡水校園報導】103學年度第二學期「全校二、三年級及研究所班代表座談會」5日在覺生國際會議廳舉行，由校長張家宜主持，學術副校長葛煥昭、行政副校長胡宜仁、教學行政相關單位主管與班代表逾百人出席，與蘭陽校園同視訊。張校長致詞時闡述本校三化等教育理念，更帶領全體師生領受大素養，讓班代表更加認識淡江文化。

會中，約18位班代表針對選課、吸、禁菸等問題提問，相關單位師長一一回覆。歷史二陳同學反應選課系統顯示「本系生優先選」必修課，卻仍有部分該系生選不到課。教務長鄭東文回應，未來將更完備相關系統設定以改善現況。德文三彭同學提出核心課程選課不易，葛煥昭回應，為維護核心課程品質，開課數量有一定限制，但在選課總人數一定足夠同學選課，未來將逐步調整更適當的核心學門開課比例，改善核心課程選課人數不均問題。

歐研碩二林同學及土木三陳同學，分別提出應保障吸菸權利及拒吸二手菸等問題，總務長羅孝賢表示，希望吸菸者及非吸菸者相互尊重。為落實無菸校園政策，本校每週兩次配合衛生單位稽查，違者依法開罰。

蘭陽校園政經二李同學反應學校網站英文資訊略有缺漏、更新較慢情況。國際長李佩華表示，該處已聘專人譯網站資訊與淡江時報內雲端辦公行政效能Up

容等，更鼓勵各單位加強雙語化資訊，未來將改善網站英文資訊完整與即時性。

教科三張同學建議增加更多升學輔導資訊。學務長柯志恩回應，將來在職涯輔導方面加入升學大方向指引，而升學資訊詳情可向系上師長詢問相關建議。學生議會理學院代表物理三洪同學，反應部分行政人員與同學的溝通態度有待改進。張校長表示，學校推行全面品質管理，對行政人員態度尤其重視，每位行政人員皆有名牌，若碰到態度不佳者，可向單位主管反應。座談會尾聲，張校長特別強調，校內溝通管道順暢，不僅止於座談會，若有其他意見都可以向班導師、系主任、各單位等做反應。

境外生輔導組於4日中午12時在覺生國際會議廳舉辦「與陸生有約」座談會，校長張家宜、國際副校長戴萬欽、國際長李佩華、系

## 湯智烘創業智慧戒指 北市獎勵補助40萬

【記者蕭婷宇淡水校園報導】本校建邦中小企業創新育成中心輔導廠商「為什麼不股份有限公司」，是由103學年度資管系EMBA校友湯智烘創立，以研發智慧戒指ARING，獲得臺北市產業發展局獎勵40萬創業補助，亦通過臺北市青年創業融資貸款100萬。創育中心秘書陳彥斌表示，中心提供多項創業課程，除鼓勵學生參與創業競賽，更積極協助校友申請青年創業貸款。

湯智烘認為，從眾多申請者中脫穎而出的關鍵在於，能把想法轉化為實際成效。他說：「創業過程中有許多質疑的聲音，每步皆充滿困難與考驗。」湯智烘憑藉著不服輸的個性，放下身段、從頭學起，扎實地做出成果。他與學弟妹們分享，若創業必須找尋明確的目標、以及擁有一顆熱忱的心。

## 張校長傾聽學聲

【記者卓琦淡水校園報導】機電系校友張俊祥，現為捷力精密機械股份有限公司董事長，日前致贈母校價值270萬元全新的CNC教學設備，機電系於5日上午11時在機電系實習工廠(E111)舉行啟用典禮，校長張家宜、學術副校長葛煥昭、理學院院長王伯昌、工學院院長何啓東等一、二級主管、機電系系友會等人均出席。

張校長感謝張俊祥在事業成功之餘，仍有回饋母校的心意，她致詞表示，本校除著重專業能力養成外，亦重視學生團隊合作、敬業精神等軟實力的培養，從這次致贈儀式足見淡江的教育是成功的。

張俊祥談到母校在自由多元興趣探索的培育，讓學生具備多元能力，在進入社會將起很大的作用，「因此非常開心能回饋母校，希望企業也發揮育才功能，所以這次儀式只是個起點，不會是終點。」

機電系學生感念學長對學弟妹的支持，以謝卡表示對張俊祥的感謝。

本次捐贈設備為捷力精密機械生產製造的「車床GT12、鑽孔攻牙機PC460」，並和其合作廠商德川機械股份有限公司捐贈裝置在PC460機型上之五軸分度盤，及歐權科技(股)公司捐贈的教學機項目，希望藉此精密機械CNC工作母機來訓練學弟妹熟悉精密機械加工技術，培養實務能力並建立教學特色。

## 雲端辦公 行政效能Up

【記者蕭婷宇淡水校園報導】本校人力資源處於4日舉辦行政人員職能培訓課程，邀請城邦集團PCuSER電腦主編黃鐘毅以「雲端辦公：知識工作者的雲端大腦與智能助理」為題演講，近兩百位教職員工參與。

人福組組長彭梓玲於會後表示，對於雲端資料處理的運用大開眼界，相信對未來工作效率和生活品質皆有提升。

演講分為Google及Evernote兩主題，黃鐘毅認為個人生活與數位工具、科技技術密切相關，顛覆了資料必須有條理分類儲存的迷思，更強調搜尋的功能。

黃鐘毅表示，Google有如智能助理，協助使用者活化及善用大量資料。而Evernote則是改變現代人整理筆記的方法，視為人類的第二大腦，以數位備存紙本方式，加上搜尋功能，徹底顛覆工作流程。

資訊系專家發展組四等技術師陳燦珠表示，這類數位工具對生活應用、資料整理非常有幫助，而科技進步亦為我們帶來便利，改變筆記方式及思考邏輯，我們應該要好好運用。

## 美廣增電梯 友善無障礙

【記者李昱宣淡水校園報導】友善校園打造無障礙，到美廣用餐好便利！總務處於日前在松濤二館旁新建通往美廣廣場的電梯，在近日完工後，經測試已開放使用。身心障礙生須先向視障資源中心申請，經評估、通過後，即可憑學生證刷卡搭乘。往輔路亦配置兩張電梯通行卡，以供臨時搭乘需求。

節能空間組組長姜宜山表示，「為維護身心障礙生權益，在通往美廣處新設電梯，且無障礙設施為透明設計，以便遇緊急狀況時可儘快協助處理，希望可提供校內身心障礙的同學更友善的用餐環境。」上週試乘電梯的大傳碩一楊郭瑛說：「真的覺得很方便。建議可再加大電梯遮雨棚及調整語音在電梯運作前播報，讓視障生搭乘時更加安全。」

## 危樹傾倒緊急移除

【記者李昱宣淡水校園報導】5日晚間，松濤女宿旁的一棵老榕樹發生傾倒，造成一名女學生閃避不及受傷送醫，該生有外傷與內臟挫傷，目前接受治療並由家人照顧中。校方已致贈慰問金，並協助申請保險事宜，教員也持續與家屬聯繫了解治療情形。

當日意外發生後，行政副校長胡宜仁於第一時間在現場指揮，軍訓室主任陳國樑、校長室秘書黃文智等人旋即前往現場處理，並派員清理周邊環境、恢復通路。總務處總務長羅孝賢亦在現場對外發言。

安全組組長曾瑞光說明，此樹患有褐根病，先前嘗試醫治但仍無法根治，本已決定在今年暑假移除，不料連日來雨勢造成斜坡土石鬆動，讓受病害的根部無力支撐因而倒塌。節能組組長姜宜山表示，校內有33棵樹木患有褐根病，先前已進行減枝，亦透過鋼索支撐樹幹。他說，希望趕在颱風旺季來臨前處理完畢。

## E起互動 圖館開發閱讀趣

5日，覺生紀念圖書館在海報街舉辦「E起活閱外語OUT」活動，為推廣及鼓勵師生使用數位學習資源及提升語言實力。現場備有PC和PAD等行動載具，另展示PELA PELA日本語學習資料庫、空中英語教室校園教學雲及相關試用資源，當天吸引不少學生駐足、一同參與互動遊戲。

西語二廖子涵說，「遊戲題目很平易近人，資料庫配合各種程度的語言學習者，即使沒有日語基礎的學生也能輕易入門。而且透過活動了解到圖館提供的資源不侷限在紙本資料，還有很多有趣的電子教材，讓學習無所限制。」(文、攝影/吳國禎)



本學期班代表座談於5日登場，由張校長(前排右一)主持，相關教學與行政單位主管及班代表逾百人出席。學術副校長葛煥昭(立者)回復學生提問。(攝影/盧逸峰)

所主管等人出席，與即將於六月畢業之首批來臺就讀本校的應屆陸生27人，面對面了解他們的未來發展。張校長鼓勵大家發言後，陸生們暢談四年來的學習成果、社團經驗、同儕間扶持等校園生活點滴。資圖四陳語時感性地說，「四年時光中，系上教授、導師對陸生照顧讓我有賓至如歸的感受。」

礙於陸生無法在臺就業的法令限制，許多陸生提出希望學校能提供大陸的就業資訊，戴萬欽對此回應，「可善用大陸的校友資源，未來將強化這方面經營，以提供更多就業管道。」英文四梁家儀說：「淡江社團的參與給我不只是課業上的學習，更培養了組織和統籌能力，也實踐寬廣的人生面，感謝這四年來在淡江體驗到的一切人事物。」



捷力精密機械董事長、機電系校友張俊祥(左四)致贈母校全新的教學設備。張校長(右二)等人皆出席參與啟用典禮。(攝影/朱樂然)

## 理工8師赴越南研討化學生物

【記者卓琦淡水校園報導】生命科學開發中心主任王三郎(前排右四)和化學系系主任林志興(前排右二)、化材系系主任董崇民(前排右一)等8位教師前往越南，與國家大學科學大學(VNU University of Science)共同舉辦為期兩天「2015年化學與生物國際學術會議」(International Workshop on Chemistry and Biology)，以生物科技、化學科技為主軸，約120人參與。

王三郎表示，本次出席會議的理工學院教師皆發表20分鐘口頭演講，讓雙方相互了解研究內容，以利今後師生互訪及學術合作。會後，一行人另參訪該校的實驗室，期待後續有進一步的學術交流。

圖為越南國家大學科學大學校長Nguyen Van Noi(前排右三)贈予王三郎一幅「下龍灣刺繡畫」。(文/陳品婕、圖/王三郎提供)

日期/時間	主辦/地點	演講人/講題
5/15(五) 14:00	運管系 中正紀念堂	高速鐵路工程局局長胡松麟 迎向智慧聯網時代之軌道運輸發展課題
5/16(六) 14:30	國企系 D307	台灣飛利浦照明事業部總經理柏建生 國際企業轉型策略分析-以飛利浦企業為例

**張炳煌獲韓冬栢藝術大賞**

本校文鑑藝術中心主任張炳煌(右者)以書法藝術宣揚東方文化，獲韓國冬栢文化財團選拔為國際通涉文化博愛獎，並於1日在韓國釜山安國禪院舉行頒獎典禮。

我國駐釜山辦事處處長唐殿文、東國大學總長鄭昌根及前教育部次長周燦德皆與會。張炳煌表示，希望藉此獲獎將在校努力的成果推向國際。冬栢文化財團是韓國文化機構，今年為創立45週年，由韓國佛教傳播媒體董事長修弗禪師擔任「國際通涉文化獎」委員會委員長，評選國際間具有影響力的文藝界人士，並頒予最高榮譽獎。(文/陳照宇、圖/張炳煌提供)

**張炳煌獲韓冬栢藝術大賞**

本校文鑑藝術中心主任張炳煌(右者)以書法藝術宣揚東方文化，獲韓國冬栢文化財團選拔為國際通涉文化博愛獎，並於1日在韓國釜山安國禪院舉行頒獎典禮。

我國駐釜山辦事處處長唐殿文、東國大學總長鄭昌根及前教育部次長周燦德皆與會。張炳煌表示，希望藉此獲獎將在校努力的成果推向國際。冬栢文化財團是韓國文化機構，今年為創立45週年，由韓國佛教傳播媒體董事長修弗禪師擔任「國際通涉文化獎」委員會委員長，評選國際間具有影響力的文藝界人士，並頒予最高榮譽獎。(文/陳照宇、圖/張炳煌提供)

**職場決勝點·多益高分認證**

**TOEIC多益進階班 5/19開課**

超強名師陳蕙老師傾囊傳授，教您多益高分技巧，幫您突破學習瓶頸，順利取得高分認證。

**實體教室 線上英文 留學遊學**

會話、英檢、多益、外師線上同步互動、代辦美、加、英、澳、日等國語言進修，大學及研究所申請。

發音、字彙、閱讀、學好英語anytime、anywhere.

台北(02)2331-6281 台中(04)2301-1677 高雄(07)261-0868

線上英文(02)2181-1888 留學/遊學(02)2581-8511

詳細課程資訊請上網查詢: www.kojen-els.com.tw